



行车技巧

开车要避开 17 个误区

专业人士表示,驾驶员在开车时一定要避开以下 17 个误区:

1. 夜晚远光灯越亮行驶越安全。错误,灯光的照射角度越大越安全,灯光越高越亮越危险。

2. 常常使用大油门对发动机不好。错误,发动机在挡位上转速经常提到 4000rpm 以上不但无害,还对发动机有一定的好处,常常空挡踩油门或长时间在高转速上才对发动机不好。

3. 习惯性踩离合器是减少麻烦的办法。错误,习惯性踩离合器不但对机器不好,反而麻烦会更多,更重要的是不安全。

4. 汽车行驶时中央门锁锁死是安全的办法。错误,这是极其危险的办法,汽车一旦出现事故,会打不开车门,因而危险率进一步提高。避免小偷抢夺车内的物品,最好在堵车时或等红绿灯时再将中央门锁锁死。

5. 泊车后只需拉紧手刹。错误,在不平的地面泊车后不但要拉上手刹还要挂在挡位上,这样才是防止汽车因路面不平下滑的最好办法。

6. 在高速行驶的路面上速度越慢越安全。错误,如果驾驶的是小型轿车,速度慢于 60km/h 反而是不安全的,根据车的性能速度常保持在 80~110km/h 较安全。

7. 开车行驶在最右边的道最安全。错误,这样最不安全,因为在最右边的道行驶遇到超车和从右边并上该道的情况比别的道要多。

8. 单向行驶时如果有双道,压虚线行驶最安全。错误,这样最



容易出现事故,因为前后行驶的车辆无法判断你行驶的意图。

9. 高速拐弯时一边踩离合器一边踩刹车行驶最安全。错误,不可踩离合器,无论在任何情况下,踩离合器行驶会增加汽车的惯性,应该将挡位放低后再踩着刹车行驶。

10. 汽车加装 ABS 系统是为了缩短刹车距离。错误,ABS 最大的优点不是缩短刹车距离,而是防止轮胎抱死,因此,即便遇到特殊情况将刹车踩死,方向盘也是可以操控汽车方向的,学会紧急刹车后缓冲这段刹车的距离是认识 ABS 的关键所在。

11. 遇到其他驾驶不熟练者或违章者通过喇叭或大灯提示他。错误,应该尽快远离他,按喇叭或闪大灯提示他只会增加他的紧张情绪,使他更加难以控制汽车。

12. 拐弯或并道时先看反光镜。错误,应先扭头看一下车的后面再看反光镜,因为,有时反光镜调校得不好会有死角,此外,转向灯打开后会使得靠近自己的车辆增加提速或放慢的概率,仅从反光镜不能完全判断路况。

13. 驾驶时抽烟,用左手拿烟顺手。错误,用左手只是往窗外弹烟灰顺手,应用右手,左手无论任何情况都不要离开方向盘。

14. 开车时听音乐分散驾驶者的注意力。错误,好的音响设施和自己喜欢的音乐能进一步抑制疲劳的精神状态。

15. 开车行驶时只注意保持前后车辆的距离。错误,除了保持与前后的安全距离外,还应尽量避免与左右的车辆保持并排行驶,通过提速超车或放慢速度来错开并排行驶者。并排行驶的最大坏处是

分心,容易使注意力从前方分散到左右,而初学驾驶者更容易造成紧张不安的情绪。

16. 将驾驶座椅调得越靠近方向盘越有安全感。错误,这纯属心理作用,越靠近方向盘越容易增加紧张情绪,在不影响手脚操控的情况下,驾驶座椅越远离方向盘越好,一是驾驶时视野更广,眼的余光看到的会更多;二是避免长时间蜷着腿驾驶造成疲劳;三是出现紧急情况身子与汽车的操控台、方向盘缓冲的余地大,安全系数高。

17. 除车窗反光镜的位置不贴太阳膜外,在其他地方大面积贴太阳膜不影响驾驶。错误,驾驶者的视线不光是前方,侧面和后方同样需要经常看,影响驾驶者的视线就增加了危险的系数,此外还会减少驾驶的乐趣。

(白悦)



保养知识

正确认识汽车玻璃水

现在国内市场上出售的玻璃水种类繁多,但主要分为三种:夏季用玻璃水、冬季防冻型玻璃水和特效防冻型玻璃水,其中夏季用的玻璃水主要用于清除玻璃上的飞虫残留物。

当我们发现挡风玻璃表面模糊的时候,用合适的玻璃水进行清洗就会明亮许多。而夜间发现玻璃有反光的问题,也可以用玻璃水进行擦拭。另外在跑高速或者灰尘多

的情况下,玻璃水会用得非常快,要注意及时注入新的玻璃水。

有些车主认为清洗玻璃只是清除污垢就可以了,所以用洗衣粉等洗涤剂替代玻璃水,有些车主为图便宜,甚至直接用清水代替,这些都存在隐患。洗衣粉等化学洗涤剂里有一些沉淀物,时间长了容易腐蚀橡胶管,而且会堵塞喷水口,严重情况下会损坏到电机。而一般的洗涤剂也会不断腐蚀橡胶管,加

速雨刮器胶条的硬化,硬化的胶条刮擦挡风玻璃时,会刮花挡风玻璃。如果重新更换雨刮器,付出的费用将是玻璃水的几十倍。

普通的水虽然很干净,但里面的化学残留物质也非常多,日积月累也会导致喷水口的堵塞,影响喷水,长期使用的话也会增大摩擦力,在用雨刮器清洗时容易给挡风玻璃留下轻微划痕。

(张望)



安全提醒

重视车载灭火器

灭火器对于汽车的重要性不言而喻。因此,专业人士提醒广大车主车上最好要配灭火器。

四成私家车未配灭火器

北京市新车上牌照、验车时,均要求配备灭火器。然而,记者在调查中发现,竟然有四成的私家车主并没有给车配备灭火器。

许多车主在验车时,都是用借的灭火器来“过关”。他们认为,自燃往往与“老龄车”疏于保养以及车辆私自改造线路有关,自己购买的是新车,又勤于保养,根本不会发生自燃,即使配备了灭火器,也未必管用,还不如购买“自燃险”。

半数车主不知灭火器有保质期

调查中,给车配灭火器的车主中,有一半人表示,并不清楚灭火器有保质期。

专业人士指出,车载灭火器多为干粉灭火器,是以液态二氧化碳或氮气为动力,使干粉灭火剂喷出进行灭火,它的保质期为一年。车主每隔一年,就应该检查一下灭火器内气体是否泄漏,干粉是否结块,以此对灭火器进行充气或者换干粉,否则过了期的灭火器很可能喷不出来干粉,或者喷射的时间大大缩短,直接影响到正常使用。



使用灭火器存在三个误区

专业人士称,车主在使用灭火器时,应避免以下三个误区:

扑明火。灭火器只能用于灭初级火灾,要想起效必须掌握时机,这就意味着车主在发现汽车有异味冒烟时,应当即使用灭火器去扑救,否则见到明火后再去救,即使使用体积再大的灭火器也成了“杯水车薪”。救火重在掌握时机,而非取决于灭火器本身的大小。

灭灭头。车主在使用灭火器时,不能随便往火焰表面喷,而是应该对准火焰的根部喷;在确认火焰全部被扑灭后,才能将灭火器移开。

捂车盖。针对有人认为打开引擎盖会让空气进入,让火烧得更旺,专家表示,即使不打开引擎盖,空气也是相通的,遇火后打开引擎盖,第一时间找准着火点很重要。

(柳乐)

车展

2011(第四届)中部名城汽车巡展 洛网站

2011 THE FOURTH MIDDLE FAMOUS CITIES AUTO SHOW

5月21-22日

国花园西门

畅享汽车生活

抓住机会,尽享优惠!

参展企业: 北京现代、长安铃木、长安马自达、长安汽车、长安商用车、长城汽车、东风标致、东风风神、东风雪铁龙、东风悦达·起亚、大金龙轻客、东南三菱、福田汽车、广汽本田、广汽长丰、广汽吉奥、江淮汽车、江铃汽车、开瑞汽车、上海大众、上海大众斯柯达、上海汽车、上海通用别克、上海通用雪佛兰、一汽奥迪

主办单位: 中国汽车报社 中国汽车新闻工作者协会 洛阳广播电视台
 承办单位: 中国汽车报社市场信息营销中心 北京东方友联会展有限公司
 洛阳交通广播
 二三级汽车市场资讯平台: 237车网 www.237auto.com
 百盟汽车网: www.100autoshow.com 战略合作: 腾讯汽车 中国通信
 支持单位: 慧尚服饰 河南商界

全程专题支持: 人民网汽车 腾讯汽车 网易汽车 新浪汽车 太平洋汽车网
 汽车之家网 慧聪汽车网 国际在线汽车网
 省级专题支持: 山西汽车网 中安汽车网 大河汽车网 湖北汽车网 金翼汽车网 南昌汽车网
 商用车专题支持: 中国商用车网 第一商用车网
 手机门户支持: 3G.cn 团购门户支持: 中国团购在线
 地方网络媒体: 中部汽车网 河南商报 洛阳汽车网 洛阳汽车网

车展组委会: 13610789315